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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 142ª   REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO ÚNICO DAS LICENCIATURAS NA
MODALIDADE A DISTÂNCIA DA DIRETORIA DE EDUCAÇÃO ABERTA E A DISTÂNCIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI
UFVJM.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.   Às quatorze horas
do dia onze de outubro de dois mil e vinte e dois, havendo quórum, iniciou-se a 142ª Reunião Ordinária
do Colegiado Único das Licenciaturas, ocorrendo em caráter de excepcionalidade devido ao contexto da
Pandemia COVID-19 na  forma on-line pelo Google Meet  presidida pelo professora Simone Grace de
Paula, com a presença dos professores: Eduardo Gomes Fernandes, Mara Lúcia Ramalho, Quênia Luciana
Lopes Cotta Lannes, Olavo Cosme da Silva, Fernando Arnimi Ruela e Poliana Mendes de Souza. As
professoras Adriana Assis Ferreira e Crislane de Souza Santos, encontram-se afastadas (licença médica). O
professor, Charley Pereira Soares encontra-se em período de férias e o professor Luciano Soares Pedroso,
justificou ausência. Contamos com a presença da equipe de Tradutores e Intérpretes de Libras: Gabriella
Lely Cardoso Martins e Josilene Duarte Nunes. A reunião iniciou-se em torno dos seguintes pontos de
pauta: 1) Leitura da ata 141ª Reunião do Colegiado, 2) Discente do Curso de Licenciatura em Matemática,
Polo de Januária, Eurene Gonçalves de Oliveira, realizou a avaliação da disciplina Física I (que havia sido
cancelada), e o discente Nilmar Carneiro Rocha compareceu no Polo de Januária, no dia 16/09/22 às
18h30,  para a realização da avaliação Álgebra Linear I e  assinou apenas o nome na lista de presença; 3)
Discente Mateus Pereira Santos, Curso de licenciatura em Matemática, Polo Padre Paraíso; não solicitou
mudança de polo para realizar as APs, neste semestre, e realizou as avaliações no Polo de Januária.
Discente Ana Maria Pereira Barroso de Aguilar, polo de Capelinha, curso de licenciatura em Pedagogia
também não solicitou mudança de polo neste semestre e realizou as provas em Teófilo Otoni;
4)  Solicitação de 2ª chamada do aluno da Química (Leonardo Silva Aguiar Junior) nas disciplinas de
Política e Gestão Educacional, Química Ambiental, e Geometria Analítica; 5) Matrícula fora de prazo na
disciplina Estágio Supervisionado do Ensino Fundamental II para as estudantes: a) Ana Maria Barroso -
comunicou em 11.08.2022 (o prazo de reajuste era 12.08, contudo, não foi realizado o reajuste);
b)    Gracilene Gomes dos Santos Soares - polo Francisco Sá (20192347005) comunicou em 03.10.2022,
que não estava matriculada na disciplina Estágio Supervisionado do Ensino Fundamental II; 6) Processo
SEI: 23086.004806/2022-93, conforme ata da 22ª Reunião Extraordinária do NDE-Física EAD; 7) Edital de
professor bolsista Curso de Licenciatura em Química; 8) Justificativa de ausência dos professores, na 2ª
Reunião de professores EAD, ocorrida em 06/10/22 às 10h00: Quênia Luciana Lopes Cotta Lannes, Kyrleys
Pereira de Vasconcelos,  Alessandro Caldeira, Kelly Cristina Kato, Daniel Moraes Santos, Ricardo Nogueira,
  Mara Lúcia Ramalho, Crislane de Souza Santos e Adriana de Assis Ferreira; 9)  Alteração da data de
aplicação da avaliação de segunda chamada da 1ª avaliação presencial no Calendário EAD; 10) Aprovação
Ad Referendum das alterações no PPC de Pedagogia EAD; 11) Aprovação Ad Referendum da substituição
de Adriana Assis; 12)  Assinatura de atas Processo SEI 23086.006990/2021-25 13)  Posicionamento do
Colegiado em relação ao Edital de vestibular  Processo  SEI 23086.013806/2022-84; 14)  Processo SEI
  23086.006990/2021-25 afastamento da profª.  Kyrleys Vasconcelos; 15)  Solicitação de Edital para
Professor orientador de Trabalho de Conclusão de Curso 8º período do Curso de Licenciatura em
Pedagogia; 16)  Solicitação de Reoferta de disciplina em período de férias letivas Janeiro de 2023 para
estudantes formandos; 17) Plano de Ofertas do Curso de Pedagogia 2023 e necessidade de Edital CAPES;
18) Plano de Oferta do Curso de Matemática 2023; 19) Informe: situação da estudante Hayara Pereira de
Oliveira - síndrome do túnel do carpio bilateral e TDAH. A presidente do Colegiado, professora Simone
Grace de Paula, iniciou a reunião, colocando em votação a ata da 141ª Reunião do Colegiado. A ata foi
aprovada por quatro votos favoráveis e duas abstenções. A seguir, o Professor Olavo Cosme da Silva,
solicitou a antecipação do ponto de pauta 06 e e a professora Mara Lúcia Ramalho, solicitou a inversão
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do ponto de pauta 13. Aberta a votação para a antecipação e inversão dos pontos, sendo aprovada por
unanimidade. A seguir, discutiu-se o décimo terceiro ponto, posicionamento do Colegiado em relação ao
Edital de vestibular Processo SEI 23086.013806/2022-84, por questão de ordem. Aberta a votação para a
inversão, sendo aprovada por unanimidade. Após ampla discussão acerca do ponto – F4.20 – Fica
reservado o direito à UFVJM de NÃO ofertar o curso no polo em que a respectiva turma não obtiver o
preenchimento mínimo de 40% do número de inscritos nas vagas - definiu-se: análise após conclusão do
processo seletivo, sobre o quantitativo de alunos, que o Colegiado julgará pertinente para a efetivação da
matrícula, em atendimento ao ítem 4.20 do edital EDITAL Nº 018 /2022 – COPESE/PROGRAD/UFVJM. A
Professora Mara Lúcia Ramalho, solicita que seja registrada a ciência dos membros em relação às
questões futuras a serem resolvidas em relação aos encargos didáticos do professor.. Ficou definido que
esse ponto de pauta será retomado nas reuniões de Novembro e/ou Dezembro de 2022. Aberta a
votação para este ponto, sendo aprovada por unanimidade. A seguir, abordou-se o sexto ponto, Processo
SEI: 23086.004806/2022-93, conforme ata da 22ª Reunião Extraordinária do NDE-Física EAD que solicita
apoio do Colegiado para a continuidade do concurso de professor de Física já iniciado. A professora Mara
Lúcia Ramalho, solicita que seja registrado que, na última Assembleia da EAD, em momento algum foi
vislumbrada a possibilidade do cancelamento do concurso para professor de Física. Ainda na supracitada
Assembleia, foram apresentados os números referentes a inscrição de vestibular para todos os cursos de
licenciatura EAD, afunilando as inscrições para o curso de Física. Os professores Olavo, Fernando e Quênia
argumentaram que haverá encargos didáticos para o docente aprovado em concurso público para o
provimento de cargo de professor para o Curso de Licenciatura em Física, independente da redução de
ingressantes no atual processo seletivo de vestibular para o referido curso, não interferirá nos encargos
didáticos tanto para o professor novato quanto para a professora Crislane de Souza Santos. A professora
Poliana afirma que será necessário para liderar/conduzir as atividades de extensão. Foi argumentado que
todos os cursos de Licenciatura em Matemática, Química, Pedagogia e Administração Pública têm
urgência na demanda por novos docentes via concurso público. Votação para o ponto seis: apoio do
Colegiado para a continuidade do concurso de professor de Física, sendo aprovada por duas abstenções e
quatro votos favoráveis. O professor Eduardo Gomes Fernandes, justifica a abstenção do voto: “Penso
que considerando as altas demandas existentes na carga horária docente dos professores da DEAD, não
seja viável pensar na possibilidade de que um docente não preencha seus encargos nas ofertas dos
cursos da DEAD.” Aberta a votação: quatro votos favoráveis e duas abstenções. Ainda no ponto seis,
submeteu-se a votação para o item: composição da banca avaliadora, sendo indicada para a presidência
do certame, o professor doutor, Olavo Cosme da Silva ICT/UFVJM, como membro interno, o professor
doutor Geraldo Wellington Rocha Fernandes DCBIO/UFVJM, e como membro externo, professor doutor
Wagner Nunes Rodrigues UFMG. Votação aprovada por unanimidade. Registra-se neste momento, a
saída da professora Quênia Luciana Lopes Cotta Lannes da reunião. A seguir, abordou-se o segundo
ponto, apresentado pelo professor Eduardo Fernandes Gomes: A discente do Curso de Licenciatura em
Matemática, Polo de Januária, Eurene Gonçalves de Oliveira, realizou a avaliação da disciplina Física I que
havia sido cancelada, e o discente Nilmar Carneiro Rocha compareceu no Polo de Januária, no dia 16/09
às 18h30,  para a realização da avaliação Álgebra Linear I e  assinou apenas o nome. O professor Eduardo
Fernandes Gomes solicita que seja registrado em ata. Solicita manifestação do Colegiado em relação ao
procedimento tomado: o arquivamento, sem correção, da avaliação de Física I da Discente Eurene
Gonçalves de Oliveira. E que a manutenção das avaliações aplicadas de Álgebra Linear I, na semana
subsequente a realização da avaliação, pelo discente Nilmar Carneiro Rocha que foi aplicada de forma
indevida pelo polo de Januária. Aberta a votação para este ponto, sendo aprovada por unanimidade.
Registra-se a saída do professor Olavo Cosme da Silva da reunião. Com a palavra o professor Eduardo
Fernandes Gomes expõe o terceiro ponto de pauta: O discente Mateus Pereira Santos, Curso de
Licenciatura em Matemática, polo Padre Paraíso, não solicitou mudança de polo para a realização das APs
,nesse semestre e realizou as avaliações no polo de Januária. A professora Simone pede para acrescentar
sobre esse mesmo assunto a aluna Ana Maria Pereira Barroso de Aguilar, polo de Capelinha, curso de
licenciatura em Pedagogia, não solicitou mudança de polo neste semestre, mas continuou realizando
provas em Teófilo Otoni. Aberta a votação para este ponto, sendo aprovada por unanimidade. Em
continuidade passou-se para quarto ponto: solicitação de 2ª chamada do aluno da Química (Leonardo
Silva Aguiar Junior) nas disciplinas de Política e Gestão Educacional,  Química Ambiental e Geometria
Analítica, porém a sua solicitação não foi enviada com o formulário com a assinatura do polo. O professor
Fernando Armini Ruela solicitou ratificação do deferimento. Aberta a votação para este ponto, sendo
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aprovada por unanimidade. A seguir, abordou-se o quinto ponto de pauta: matrícula fora de prazo na
disciplina Estágio Supervisionado do Ensino Fundamental II para as estudantes: a) Ana Maria Barroso -
comunicou em 11.08.2022 (não foi feito o reajuste). b)  Gracilene Gomes dos Santos Soares - polo
Francisco Sá (20192347005). A estudante Ana Maria Barroso solicitou ajuste de matrícula dentro do
prazo previsto no calendário, contudo, a solicitação não foi atendida devido ao afastamento da
coordenadora do curso por luto e o professor que a substituiu não recebeu a solicitação, ou seja, houve
um problema de comunicação. A referida estudante também solicitou redução da carga horária do
estágio, sendo concedida a redução de 50% no sétimo período que está ocorrendo neste semestre e 50%
no 8º período. Submeteu-se a aprovação da matrícula fora do prazo para a estudantes Ana Maria
Barroso, sendo aprovada por unanimidade. O professor Eduardo Gomes Fernandes registra seu voto:
favorável, considerando que a discente realizou o pedido de ajuste na data correta e também
considerando que a discente obteve 45 horas de aproveitamento UC Estágio supervisionado fundamental
II, é favorável visto que a realização do Estágio Supervisionado a partir do mês de outubro de 2022, é
viável. A matrícula fora de prazo da estudante Gracilene Gomes dos Santos Soares, polo de Francisco Sá
(2019234 7005), foi solicitada pela discente em 20.09.2022 devido ao fato de a mesma estava passando
por problemas de saúde desde o final do semestre passado. A discente afirma ter feito a matrícula na
disciplina, contudo, a professora do Estágio Supervisionado do Ensino Fundamental II – solicitou um
rastreamento pela equipe de TI da DEAD, que resultou na não identificação de acesso à disciplina no
ambiente virtual de aprendizagem. Submeteu-se aos membros do colegiado a apreciação da
possibilidade de matrícula fora do prazo para a discente Gracilene Gomes dos Santos Soares, sendo
recusada a solicitação por unanimidade. O professor Eduardo Fernandes Gomes registra seu voto:
Desfavorável, considerando que o rastreamento realizado pela equipe de TI da DEAD não foi identificado
nenhum acesso da discente ao MOODLE e que a Coordenação indicou que a discente não realizou o
pedido de ajuste na data estipulada no Calendário Acadêmico. O sétimo ponto, foi retirado de pauta por
ter tido equívoco quanto ao número do Processo SEI. Registra-se neste momento, a saída da Tradutora e
Intérprete de Libras, Josilene Duarte Nunes. A seguir, abordou-se o oitavo ponto: Justificativa de ausência
dos professores na 2ª Reunião de professores EAD ocorrida em 06/10/22 às 10h00: Quênia Luciana Lopes
Cotta Lannes, Kyrleys Pereira Vasconcelos, Alessandro Caldeira, Kelly Cristina Kato, Daniel Moraes Santos,
Ricardo Nogueira, Mara Lúcia Ramalho, Crislane de Souza Santos e Adriana Assis Ferreira (afastamento
médico). Aberta a votação para a justificativa, sendo aprovada por unanimidade. A seguir, abordou-se o
nono ponto: Alteração da data de aplicação da avaliação de segunda chamada da 1ª avaliação presencial
no Calendário EAD. Avaliação de segunda chamada da 1ª e 2ª Avaliação presencial Bloco I e II nos dia 05
A 07 de dezembro de 2022. Aberta a votação para este ponto, sendo aprovada por unanimidade. Décimo
ponto, aprovação Ad Referendum das alterações no PPC de Pedagogia EAD relativas à Base legal de
referência, Educação Ambiental, Educação em Direitos Humanos, Educação das Relações Étnico-raciais,
Trabalho de Conclusão de Curso, Sistema de Avaliação e acompanhamento do Egresso. Submeteu-se à
votação, sendo aprovado por unanimidade; Décimo primeiro ponto: prorrogação da licença de saúde da
professora Adriana Assis e nova organização dos docentes qeu a substituirá nas unidades acadêmica,
submeteu-se à votação, sendo aprovado por unanimidade. Décimo terceiro ponto, solicitação de
assinatura das atas das reuniões do Colegiado Único das Licenciaturas - Processo SEI
23086.006990/2021-25. O decimo ponto de pauta era a prorrogação do afastamento para fins de estudos
da profª. Kyrleys Vasconcelos. O assunto foi retirado de pauta devido ao fato de o número do processo
informado, está equivocado. Decidiu-se tratar a temática na próxima reunião. O décimo quinto ponto de
pauta foi a solicitação de Edital para Professor orientador de Trabalho de Conclusão de Curso 8º período
do Curso de Licenciatura em Pedagogia; após análise, o processo foi aprovado por unanimidade.
Submeteu-se a votação para este ponto, sendo aprovada por unanimidade. A Comissão do edital foi
composta pelas professoras: Mara Lúcia Ramalho, Simone Grace de Paula e Poliana Mendes Souza.
Aberta a votação para a composição da comissão, sendo aprovada por unanimidade. Abordou-se o
décimo sexto ponto, solicitação de Reoferta de disciplina em período de férias letivas Janeiro de 2023
para estudantes formandos. Definiu-se que essas disciplinas sejam colocadas como reoferta no Plano de
Oferta 2023/1 ou 2023/2, a depender do número de bolsas. Votação aprovada por unanimidade. Passou-
se para Informes: a discente Hayara Pereira de Oliveira apresentou atestado médico comprovando
síndrome do carpio bilateral. O NACI orientou adequações no polo para a estudante ter maior
possibilidade de realização das provas o que já foi efetivado. Contudo, a estudante Hayara trouxe nova
demanda devido a Transtorno de Déficit de Atenção com Hiperatividade e apresentou registros médicos
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devido ao fato de estar realizando testes e exames para fechamento do diagnóstico. A discente solicitou
elaborar as respostas das provas no word, utilizando o computador do polo. Após compreensão da
situação, foi deliberado a disponibilizar computador sem acesso a internet para a aluna realizar as
avaliações no polo. Submeteu-se a votação para a decisão, sendo aprovada por unanimidade. O décimo
sétimo e o décimo oitavo ponto de pauta, serão discutidos na próxima reunião. A presidente do
Colegiado, professora Simone Grace de Paula, agradeceu aos membros presentes pela presença e nada
mais havendo a tratar, lavra-se a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada por todos os
membros presentes. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Eduardo Gomes Fernandes _____________________________________________________

Fernando Armini Ruela ________________________________________________________

Mara Lúcia Ramalho __________________________________________________________

Olavo Cosme da Silva _________________________________________________________

Poliana Mendes de Souza _____________________________________________________

Quênia Luciana Lopes Cotta Lannes______________________________________________

Simone Grace de Paula_________________________________________________________

Documento assinado eletronicamente por Simone Grace De Paula, Servidor (a), em 14/04/2023, às
08:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Mara Lúcia Ramalho, Servidor (a), em 14/04/2023, às
15:50, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Olavo Cosme da Silva, Coordenador(a), em 14/04/2023,
às 16:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Poliana Mendes de Souza, Docente, em 16/04/2023, às
14:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Luciano Soares Pedroso, Servidor (a), em 17/04/2023, às
11:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Eduardo Gomes Fernandes, Docente, em 17/04/2023, às
22:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Armini Ruela, Servidor (a), em 19/04/2023, às
09:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Quenia Luciana Lopes Cotta Lannes, Servidor (a), em
20/04/2023, às 17:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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